

# 俄乌今继续谈判 讨论停火等问题

## 联大紧急特别会议通过乌克兰局势决议

俄罗斯和乌克兰代表团今天将围绕停火等问题,继续展开第二轮谈判。

而战争仍在继续。据俄罗斯国防部2日晚间公布的数据,俄军目前已有498人阵亡,1597人受伤;乌军阵亡人数超过2870人,572人被俘,1533处军事目标被俄军摧毁。此前,乌克兰国防部副部长2月28日称,从2月24日至28日早上6时,乌军打死打伤俄军士兵5300人。

针对俄乌局势,联合国大会紧急特别会议2日投票通过决议,要求俄罗斯“立即、彻底、无条件”从乌克兰撤军。



乌克兰军人在基辅守卫 图GJ

### 谈判地点一度说法不一

俄罗斯代表团团长、总统助理梅金斯基2日表示,俄罗斯代表团已抵达谈判地点——位于白俄罗斯和波兰边境的别洛韦日森林,乌克兰代表团将稍晚抵达。他强调,此轮会谈地点是由俄乌双方代表团共同决定的,俄军和白俄罗斯特种部队将为乌克兰代表团提供沿途安全保障。

不过,关于谈判地点,乌克兰方面一度有着不同的说法。乌克兰媒体援引执政党人民公仆党议会党团主席阿哈米亚的话报道,两国的确会举行第二轮谈判,但地点不在别洛韦日森林。

按照梅金斯基的说法,俄罗斯在新一轮谈判中就立即停火提出了一些建议,双方就部分问题达成了谅解,但对于一些原则性问题,乌克兰代表团需要时间请示乌克兰领导

层的意见。停火以及建立人道主义走廊问题,将是第二轮谈判的重点。

俄罗斯国防部2日还宣布,成立一个对乌克兰局势作出人道主义反应的总部。

### 美欧制裁波及白俄罗斯

而围绕俄乌局势,联合国大会第11次紧急特别会议2日投票通过乌克兰等90国提交的决议草案。美国等141国投赞成票,俄罗斯等5国投反对票,中国等35国投弃权票。

与此前在安理会遭否决的草案相比,此次联大决议除要求俄罗斯“立即、彻底、无条件”从乌克兰撤军外,还加入了针对白俄罗斯的相关条文。

与此同时,美欧公布了一系列针对白俄罗斯最新经济制裁措施。美国将对白俄罗斯实施出口管制政策,以防止科技软件和技术通过白俄罗斯流入俄罗斯。欧盟禁止

白俄罗斯木材、钢材和钾肥等产品出口至欧盟国家,参与俄罗斯对乌克兰军事行动的白俄罗斯官员也会受到制裁。

针对俄罗斯的制裁还在继续。白宫表示,美国及其盟友正在针对22家俄罗斯制造战斗机、步兵战车、导弹、无人机以及电子战系统,为俄军提供技术和物资支持的“国防相关实体”进行制裁确认程序,俄罗斯炼油行业也可能成为制裁目标。美国总统拜登还宣布,对俄罗斯飞机关闭美国领空。

环球银行金融电信协会(SWIFT)2日表示,根据欧盟与英国、加拿大和美国协商后作出的决定,将于12日断开与7家俄罗斯银行的网络连接。

### 制裁禁飞致供应链紧张

俄罗斯外交部2日表示,仍在制定反制裁措施,但没有决定驱逐美国大使。

俄罗斯最大银行储蓄银行当天决定退出欧洲市场,第二大银行外贸银行则从当天起提高包括外币存款在内的储蓄产品利率。俄罗斯总统普京签署总统令,给予互联网技术公司新的优惠政策。

然而,俄乌危机久拖不决及西方一系列制裁和禁飞措施引发的蝴蝶效应,正波及更多地区和行业,加剧全球供应链紧张局面。

德国多家汽车制造商已暂时停工。宝马集团所用的汽车线束采购自乌克兰西部,因供应链阻滞,工厂生产受到影响。大众集团旗下保时捷公司位于德国莱比锡的工厂也于2日下午开始停工,预期持续到下周末。

俄罗斯“卫星V”新冠疫苗的生产和出口也受到制裁影响,一家原计划生产超过1亿剂“卫星V”疫苗的印度药企已停产。

本报记者 齐旭

(综合新华社、中新社、央视消息)

## 选民关注民生问题 政客仍陷党派之争

# 得州预选成美国中期选举风向标



得州选民在投票站排队

图GJ

美国2022年中期选举1日以人口和面积第二大州得克萨斯州预选拉开帷幕。作为中期选举首战,得州预选受到高度关注。从竞选人立场选择,到新规则引入,再到前总统特朗普因素的影响,此次预选对观察今年中期选举具有风向标意义。

### 左右极化加剧

当天,得州现任共和党籍州长阿伯特和曾在2020年角逐民主党总统候选人的奥罗克,分别在本党州长预选中轻松胜出。

谋求第三个任期的阿伯特素以保守著称,曾实施一系列颇具争议的政策,包括号称美国史上最严厉的堕胎禁令、允许无证和隐藏持枪的新枪法等。但引人注目的是,此次角逐州长职位的另外7名共和党竞选人甚至比阿伯特“更右”。前得州参议员赫法恩斯不无自得地说,他们的竞选已迫使阿

伯特“进一步右倾”。有分析认为,这反映出基层共和党选民政治立场更趋保守,在今年中期选举中可能具有样本性意义。

许多迹象显示,在共和党延续右转趋势之时,民主党内左翼“进步派”也在进一步壮大。在得州第28国会选区,民主党左翼“进步派”投入大量竞选资金,将现任民主党籍国会众议员奎利亚尔逼入第二轮投票。在得州第35国会选区,州府奥斯汀市政官员卡萨尔在民主党左翼支持下,首战告捷。

### 新规影响选情

此次预选也是相关选举规则改变后的首次州级选举。

首先是国会选区的重新划分。国会众议院全部席位和参议院三分之一席位将在中期选举中改选,而此次中期选举的国会选区是基于2020年人口普查结果重新划定

的。在十年一度的国会选区重划中,各州立法机构的多数党通常倚仗“操盘”优势,根据本党利益重划选区,以获得更多选举优势。由于选区重划,按此次得州预选结果,将有多达14名得州国会众议员因不会遭遇强劲对手而在中期选举中“稳赢”。

其次是新的投票权规则。此次预选是美国多个“红州”投票权立法风潮后第一场州级选举。2020年大选争议导致国会山骚乱,近20个共和党主政的“红州”掀起投票权立法风潮。它们基于“选举欺诈”指控,纷纷制定新投票法以限制本州公民投票权,其中得州限制力度为最大之一。此次得州预选中,据称有数以千计提前寄出的选票因不符合新投票权法而作废。

### 绕不开特朗普

还有两个有风向标意义的点值得关注。

一是选民关注焦点。得州两党竞选人并未把重点放在堕胎禁令、投票权等引发激烈争议的新立法上,而是聚焦经济、疫情、移民、教育、医保等“老话题”。这反映出,基层选民最为关心的其实还是民生问题。

二是特朗普因素。特朗普虽已下台一年多,但仍是美国政治中绕不开的重要因素,此次得州预选为美国朝野评估特朗普在中期选举中的影响力提供了重要线索。得州共和党国会议员竞选人中不乏特朗普拥趸,竞选宣传的一个卖点就是攻击党内竞争对手只是“名义上的共和党人”,在2020年大选和国会山骚乱事件中“对特朗普不忠”。

分析人士指出,美国选民最关注民生,政客却陷入党派和左右之争不可自拔,只能让美国社会更分裂,民生问题更难解决。

徐剑梅(新华社休斯敦3月1日电)

本报特稿 韩国最大在野党国民力量党总统候选人尹锡悦与国民之党候选人安哲秀3日举办联合新闻发布会,宣布两党候选人单一化。安哲秀退选,支持尹锡悦参加选举。至此,原“李尹安沈”(执政党共同民主党李在明、国民力量党尹锡悦、国民之党安哲秀、正义党沈相奵)四强争霸局面转变为“李尹沈”三足鼎立格局。

在3日发布会上,安哲秀称将全力支持尹锡悦参选,双方将取长补短,实现政权更迭。二人表示,将在共同努力下建立一个面向未来、改革主义、非总统独自管理国家事务的民族团结政府,并将在选举结束后建立联合党。

尹、安两名候选人的单一化进程可谓一波三折。2月13日,安哲秀曾在完成候选人登记时向尹锡悦提出通过民调推动单一化进程的想法,但因双方在候选人推选方式上出现分歧,尹锡悦虽表示“将仔细考虑”但并无后续行动。20日,安哲秀宣布放弃合作提议,称将“坚持走自己的路”。

在2月25日电视辩论中,针对在野党单一化话题,安哲秀直言“已结束”,但尹锡悦称“仍在努力争取中”。27日上午尹锡悦取消游说拉票活动计划,并于当日下午与安哲秀共同研讨合推单一候选人的方案。而后,安哲秀反驳尹锡悦所提主张,称在野阵营未能就单一化达成协议。

在大选倒计时仅有6天的关键时刻,单一化提议最终起死回生,韩媒普遍认为将对大选格局产生重要影响。

# 韩国大选四强争霸变三足鼎立

两大在野党总统候选人合力竞选